

扫描二维码
关注本报APP

就中土建交30周年

习近平同土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫互致贺电

新华社北京1月6日电 2022年1月6日,国家主席习近平同土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,建交30年来,中土关系实现跨越式发展。中国是第一个与土建交的国家,第一批支持土方奉行永久中立政策的国家。(下转第二版)

“历史会镌刻下这一笔”

——记习近平总书记考察北京冬奥筹备工作

详见四版▶

中共中央政治局常务委员会召开会议 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、 最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月6日电 中共中央政治局常务委员会1月6日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,治理好我们这个拥有9500万党员的大党、这个拥有14亿多人口的大国,必须坚持党的全面领导特别是党中央集中统一领导。党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,根本原因就在于我们坚持党的领导不动摇,坚持党中央权威和集中统一领导不动摇。党中央每年听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告

对坚持党的全面领导、维护党中央权威和集中统一领导起到了示范作用,要长期坚持下去。

会议认为,过去一年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,弘扬伟大建党精神,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,深入学习贯彻“两个确立”的决定性意义,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,紧扣筹备和召开党的二十大聚焦发力,坚持稳中求进工作总基调,坚定历史自

会议强调,今年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年,我们党将召开二十大。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,弘扬伟大建党精神,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,深入学习贯彻“两个确立”的决定性意义,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,紧扣筹备和召开党的二十大聚焦发力,坚持稳中求进工作总基调,坚定历史自

信,保持历史主动,增强忧患意识,提升斗争本领,察大势、应变局、观未来,凝心聚力,担当作为,以钉钉子精神做好各项工作。要按照新时代党的建设总要求,以党的政治建设为统领,加强党组自身建设,认真履行全面从严治党主体责任,严格执行中央八项规定及其实施细则精神,教育引导广大党员、干部不断从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取智慧和力量,满怀自豪感,振奋精气神,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,中央书记处要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,围绕中央政治局和中央政治局常委会部署要求,立足自身职责定位,突出重点抓好落实,深入开展调查研究,完成好党中央交办的各项任务。

本报记者 胡海林
让守信有价失信难行

本报记者
胡海林

省委常委会召开会议 传达贯彻习近平总书记关于做好 “三农”工作和老干部工作重要指示 张国清主持会议

本报讯 记者杨忠厚报道 1月6日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记对做好“三农”工作、对全国老干部工作作出的重要指示,传达学习中央农村工作会议、全国老干部工作先进集体和先进个人表彰大会精神,研究部署我省贯彻落实工作。省委书记张国清主持会议。

会议指出,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,必须着眼服务国家战略需要,坚决稳住农业基本盘、做好“三农”工作,措施要硬,执行力要强,确保稳产保供,确保全省农业农村稳定发展。

会议指出,要全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持稳字当头、稳中求进,坚决

扛起粮食安全政治责任。农田就是农田,而且必须是良田,要坚决落实粮食安全党政同责,坚持最严格的耕地保护制度,落实藏粮于地、藏粮于技战略,大力推进高标准农田建设,坚决遏制耕地“非农化”,防止“非粮化”,坚决做到保面积、保产量,牢牢守住保障粮食安全的底线,为维护国家粮食安全作出辽宁贡献。要持续推动巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴战略有机衔接,保持主要帮扶政策总体稳定,大力促进脱贫地区产业发展,帮助贫困人口实现稳定就业和持续增收,确保不发生规模性返贫,维护和巩固好脱贫攻坚战成果。要扎实有序推进乡村发展、乡村建设、乡村治理重点工作,聚焦产业促进乡村发展,深入推

进农村一二三产业融合;探索完善各类乡村振兴项目和各类工商资本下乡项目与农民利益联结机制,让农民更多分享产业增值收益;统筹抓好农村基础设施建设和农村公共服务提升;加强和改进乡村治理,发挥农村基层党组织战斗堡垒作用,维护好农村社会和谐稳定。要加强和改善党对“三农”工作的领导,严格落实五级书记抓乡村振兴要求,强化“三农”领域作风建设,抓紧提高“三农”工作本领。

会议指出,要坚持把习近平总书记关于老干部工作的重要指示作为根本遵循,紧密结合辽宁实际,精准落实党中央部署要求,带着感情和责任做好全省新时代老干部工作,更好发挥老干部在促进经济社

会议还研究了其他事项。

李乐成主持召开企业家座谈会 征求对《政府工作报告(征求意见稿)》的意见建议

本报讯 记者史冬柏报道 1月6日下午,省委副书记、代省长李乐成主持召开企业家座谈会,面对面征求对企业对《政府工作报告(征求意见稿)》和政府工作的意见建议。

座谈会上,北方华锦化学工业集团有限公司董事长任勇强,沈阳鼓风集团有限公司董事长戴殿双、凌源钢铁集团有限责任公司总经理冯亚军、辽宁沈哈红运物流有限公司总经理陆峰、东软集团股份有限公司董事长刘积仁、沈阳三生制药有限公司总经理靳征、禾丰食品有限公司总经理靳征、

股份有限公司董事长金卫东、辽宁达能电气股份有限公司总裁关慧明、辽宁新隆嘉现代农业有限公司董事长李海等9位企业家踊跃发言,围绕发展数字经济、优化营商环境、引进用好人才、培育“专精特新”企业等建言献策,并对《政府工作报告(征求意见稿)》提出具体修改意见。

李乐成边听边记,不时与大家讨论交流。他说,大家提出的意见建议有见地、有价值,对修改完善报告和改进政府工作很有帮助,我们将认真梳理、深入研究,充分吸收到底。

李乐成说,今年是党的二十大召开之年,也是全面落实省第十三次党代会精神开局之年。希望全省

广大企业家要有情怀、有抱负、有眼界,不断提升企业核心竞争力,坚持诚信守法,勇担社会责任,心无旁骛抓主业,一心一意谋发展。省政府将坚决贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示精神,全面落实党中央决策部署及省委工作要求,持续优化营商环境,提高政策落实精度,大力支持企业创新,构建亲清政商关系,与大家相向而行、共同发力,奋力开创辽宁全面振兴全方位振兴新局面。

省领导王健、姜有为出席会议。

大连金普新区打造强引擎跑出高质量发展“加速度”

2021年,全区实现地区生产总值2529亿元,同比增长9%

本报讯 记者侯国政 吕丽报
道 启动东北首个“3+1+1”无人驾驶
驾驶场景”、成立东北首家“首贷中
心”、建设东北首个人工智能计算中
心……“十四五”开局之年,大连金
普新区重拾“闯”字精神,全力打造
产业高地、创新高地、开放高地、宜
居高地,跑出高质量发展“加速度”,
为大连实现三年挺进“万亿GDP城
市”目标唱主角、挑大梁。

2021年,金普新区实现地区生
产总值2529亿元,同比增长9%;固
定资产投资完成400亿元,同比增长

11%;规上工业总产值完成3570亿
元,增长14.5%;实际到位外资完成
11.42亿美元,增长6.5%;完成一般
公共预算地方级收入210.32亿元,
完成全口径税收598.37亿元。金普
新区作为东北地区首个国家级新区
的龙头带动作用日益彰显。

项目为王,打造强支撑。2021年,
金普新区每月都有签约仪式,每季都
有项目集中开工,实现利勃海尔
等232个项目开工,总投资总额约

565亿元;东方雨虹绿色建材项目等
206个项目签约,投资总额约3260
亿元;储备京东(东北)创新中心等各
类项目1910个,对振兴发展支
撑能力显著增强。

产业升级,动能快转换。金普
新区谋划“四湾十四园”产业发展空
间,“链”式布局氢能产业园等14个
特色园区发展。梳理“老原新”项目

166个,计划总投资1579.8亿元,
加速产业优化升级。
科技驱动,塑造新优势。金普
新区加快发展数字经济,中国北方
算力最大人工智能计算中心、中国
北方唯一百亿级数字能源产业基
地落户,大连数谷、特来电等数字
链项目全面启动,完成全国首笔
B2B平台数字人民币结算。瞪羚企
业总数达49家,备案高新技术企业
达671家。

民生至上,幸福再加码。2021年,
全区50个涵盖医疗、教育等领域

的惠民实事项目全部完工,共安置
就业2.1万人次。启动东北地区首
个城市更新项目,全年改造老旧小区
3.9万平方米,环境空气质量达标
天数316天。

相关报道详见三版▶

新版国家医保药品目录在我省落地

1月1日起67种药品平均降价61.7%

详见八版▶

本报调查:主播“流量”如何变电商“增量”

详见六版▶

王唯众同志逝世

本报讯 中共辽宁省委原常委、省纪委原
书记王唯众同志因病医治无效,于2022年1月
2日在沈阳逝世,享年76岁。

王唯众同志1945年11月出生,1970年3月
参加工作,1973年8月加入中国共产党。
1978年10月至1987年4月,先后任辽宁省委
组织部、省纪委工作人员,省纪委检查二处
副处长、调研室副主任、调研室主任、省纪委
常委。1987年4月至1997年8月,先后任丹
东市委副书记、市纪委书记,丹东市委副书记
书记,丹东市委副书记、市人大常委会主任,丹
东市委书记、市人大常委会主任。1997年8月
任辽宁省委常委、省纪委书记,2001年4月
任辽宁省委副书记、省纪委书记,2001年5月
任辽宁省委副书记、省纪委书记兼省委党校
校长,2006年10月任辽宁省委常委、省纪委
书记兼省委党校校长,2006年12月任辽宁省委常委、省纪委书记,党的十五
大、十六大当选为中央纪委委员。2013年7月退休。



694870130033